

关心关爱新就业形态劳动者 株洲做法获评全省创新案例

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍) 1月10日上午,2023年全省新就业形态劳动者建会入会工作推进会召开。市总工会“‘十百千’工程,关心关爱新就业形态劳动者”和荷塘区石子头社区工会联合会“‘工会+N’维权服务新模式,提升工会组织吸引力”,分别获评全省新就业形态劳动者建会入会十大创新案例和十大优秀案例。

市总工会做典型交流发言,介绍了株洲关心关爱新就业形态劳动者的做法和经验。截至目前,全市已建立县级新业态行业工会联合会10个,建成覆盖新就业形态劳动者为主的工会组织53个,建设新就业形态劳动者之家240余个,发展货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等四大群体会员2.55万人。

市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮透露,我市从去年开始启动“十百千”工程,计划用3年左右时间,建立10个县级新业态行业工会联合会,建成100个新业态工会组织,建设1000个新就业形态劳动者之家。

市领导督导 自建房安全整治工作

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 1月10日上午,副市长罗绍昀带队督导荷塘区、芦淞区重点区域自建房安全整治及示范楼栋创建工作。

督导组来到荷塘区石宋路旁的东华大厦,仔细查看房屋结构及周边环境,了解自建房整改、消防安全隐患排查整治等情况。此前,该楼栋经营业态多,消防设施不完善。在全市自建房专项整治后,楼栋内的仓储、宿舍等经营业态已悉数搬出。

在合泰路金园小区7、8号栋,生产生活混为一楼的现象得到改善,目前两栋楼已按经营、居住科学划分。督导组详细了解日常用火、用电情况,并对现场存在的安全隐患问题提出了整改措施。督导组随后还实地察看了芦淞区果园路、楠竹社区的自建房安全整治现场。

罗绍昀强调,自建房示范楼栋创建,既是重要民生问题,也是安全生产问题。各部门要提高政治站位,强化责任担当,从实际出发,周密安排,形成一套示范楼栋创建标准;要通过明察暗访、实地检查等形式,协调解决相关问题,早日打造出我市自建房示范楼栋创建“样板”。

我市发布 重污染天气黄色预警

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/肖合择) 1月9日21时许,株洲市生态环境保护委员会发布消息称,受外来性输入污染、不利气象条件叠加本地污染共同影响,经省、市气象部门预测与会商,预计未来两天我市将持续中度污染,短时重度污染。

为有效降低污染物排放,最大限度改善环境空气质量,保障群众身体健康,经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,结合生态环境部完善重污染天气应急预案要求和《株洲市重污染天气应急预案》,决定于2023年1月9日21时起启动重污染天气黄色预警,同时启动黄色Ⅲ级响应措施,解除时间根据省、市会商研判结果另行通知。

全市28个信息化项目 审减概算资金800余万元

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨清 张茜) 近日,市行政审批服务局召开方案评审会,审查通过市农业农村局智慧渔政视频监控系统等3个信息化项目。全市2022年28个信息化项目通过技术审查,累计审减概算资金822.82万元,方案审查办件提速50%以上。

“项目技术审查就好比盖房子。其间,我们不仅给出房屋的设计‘图纸’,打通影响政务内部数据共享的‘隔离墙’;而且将基于用户视角,按照功能点对系统建设所需的‘砖、瓦、泥、墙’等‘建材’进行成本概算,避免花冤枉钱、办重复事。”市行政审批服务局电子政务和数据管理科工作人员形象比喻。

去年以来,市行政审批服务局牵头修订了我市政府投资信息化项目管理办法,编制项目申报审查指南、项目验收前置审查指南、信息化专家管理等规章制度,构建起由市委信创办、市委网信办、信息化专家、第三方评估机构组成的“四位一体”联合评审机制,为各方履职提供精准“导航”的同时,项目审查时效也得到显著提高。

在去年第5次技术审查会上,技术审查单位即从集约共享建设、验收与风险视角精简市农业农村局智慧渔政视频监控系统前端采集子系统,节省概算资金40余万元;全年审减28个信息项目概算资金822.82万元,方案审查时效缩减至15个工作日以内。

“信息化项目技术审查有利于规范全市政务信息化建设管理,推动政务信息系统跨部门跨层级、信息共享和业务协同,构建数字政府建设‘一盘棋’,解决我市信息化项目建设分散、财政资金使用低效等痛点、难点问题。”该科室负责人介绍,去年10月以来,市行政审批服务局已收到全市职能部门、学校、医院等223个2023年信息化项目计划方案。

“下一步,我局将深入推进信息化项目审查工作,规范提高联合评审机制效能,强化‘花钱必问效、无效必问责’理念,打好政府投资信息化项目‘金算盘’,助力并提升财政资源配置效率和使用效益。”市行政审批服务局党组书记袁衡湘说。

湖南建投五建4项工程 斩获“芙蓉奖”

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚) 近日,湖南省建筑业协会公布了2021—2022年度第一批湖南省建设工程芙蓉奖名单,湖南建投五建集团分布在三地的四个项目成功入围。

株洲国际赛车场项目一期工程位于天元区汽博园内,总占地面积663亩,由发布中心、核心功能建筑、副看台、会员俱乐部、医疗中心、赛道等组成,是国内第一个拥有类椭圆形赛道、最大横坡和最大落差的F2国际赛车场。

创新创业产业园建设项目(一期)为溁口区创新创业产业园研发办公楼工程,一期总建筑面积5.7万平方米;娄底市创业创新服务平台位于娄底市娄星区,总建筑面积5.3万平方米。

聚豪园西苑1—4幢住宅楼工程位于广东省中山市,由4幢高层住宅及地下车库组成,合计总建筑面积8.5万平方米,三层地下室建筑面积约为2.2万平方米。

芙蓉奖是湖南省建设工程最高质量奖,是在获评“湖南省优质工程”奖项基础上优中选优产生。

省级非遗示范点 株洲有三处



【理】

传承中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

加大文物和文化遗产保护力度,加强城乡建设中历史文化保护传承。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张丹 谢曼婷) 最近,省文旅厅在官网公布非遗工坊、非遗村镇、非遗街区省级示范点名单,我市的石峰区沙坡里非遗工坊被评为非遗工坊省级示范点,茶陵县桃坑乡双元村被认定为非遗村镇省级示范点,醴陵市1915醴陵国际陶瓷文化特色街区成为非遗街区省级示范点。

其中,石峰区沙坡里非遗工坊是我市首个非遗工坊省级示范点,创建于1998年,占地60余亩,依托沙坡里腊制品制作技艺,

建成集土产品加工、生态种养殖、电子商务、农业观光旅游等为一体的农业产业化龙头企业,产品有腌腊制品、扎菜系列等六大种类,120多个品种。

2022年,经县市区推荐、资料审核、实地调研、专家审议等程序,我市共评出沙坡里、祖庵家菜、润之情、龙艾麒、楚瓷、米道福、熊阿公、永光食品、湘辉竹笋、神农生态茶、湖南醉绿香11个市级非遗工坊示范点。

全国各族人民在长期生产生活实践中创造的丰富多彩的非物质文化遗产,是中华民族智慧与文明的结晶,是中华文化的瑰宝。对非物质文化遗产的保护与传承,习近平总书记念兹在兹,强调要坚持创造性转化、创新性发展,找到传统文化和现代生活的连接点,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

创建非遗工坊示范点就是对非遗保护进行创造性转化、创新性发展的举措之一。近年来,非遗文化影响力逐步扩大,促进就业、带动发展能力不断增强,市级乃至省级非遗工坊示范点以及示范村镇、街区的打造,不仅对保护、传承民间传统手工艺具有重要意义,对推动非遗项目做强做大、带动当地群众就业也发挥了重要作用,还促进非遗传承项目的产业化发展。

我市采取一系列举措,对非遗项目进

行创新性保护。除了评选出11个市级非遗工坊示范点,还打造了3个市级非遗村镇示范点和1915醴陵陶瓷文化特色街区、官田邑旅游风情街两个市级非遗街区示范点;公布了40个非遗传承基地和26个非遗展示展销基地,为非遗保护传承夯实了阵地基础;开展了饮食类非物质文化遗产项目的挖掘调查工作,共挖掘了饮食类非遗项目(线索)100余项,为进一步做好项目包装,促进非遗与旅游相结合打下了坚实基础。

【释】

非物质文化遗产是我国传统文化的重要组成部分,是中华文明绵延传承的生动见证。进入新时代,非遗的保护与传承面临新挑战,新科技、新观念层出不穷,有些传统技艺失去了传承发展的空间,甚至面临人走艺绝的窘境。非遗文化的延续既要薪火相传,也要与时俱进,守正创新。

打造非遗工坊、非遗村镇、非遗街区、非遗传承基地、非遗展示展销基地,推动非遗产业化等一系列举措,对于非遗保护具有重要意义,有效推动众多非遗项目在不失其本真的基础上博采众长,在回归传统回归生活的基础上创新发展,从而让古老的非遗在现代社会中焕发勃勃生机。

各医院门诊通畅 市民可正常就诊

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼) 随着重症高峰的来袭,不少市民担忧,现在去医院看病还方便吗?1月10日,记者从我市多家医院获悉,目前,各医院的门诊正常开放,门诊量较平日有所减少,有就医需求的市民可正常挂号就诊。

目前,市中心医院的日门诊量约为

2700人次,较疫情有所减少;省直中医医院的日门诊量约为2200人次,较平日有些许增加,但仍能满足市民正常的就诊需求,其就诊量较大的科室为呼吸科、心内科、心胸大血管外科等;市中医医药医院的日门诊量与平日基本持平,该院急诊门诊、内科门诊、专科门诊等全部对新冠病毒感染者开放,保障患者就医通畅。

值得注意的是,为了给新冠病毒感染者或“阳康”市民提供更精准的医疗服务,我市多家医院开辟了特色门诊。例如,市中心医院开设了新冠门诊,省直中医医院开设了新冠中医药防治门诊,市中医医药医院开设了呼吸康复护理门诊等,有需求的市民可挂号就诊。

省疾控中心发布提示:

春运期间 这些人建议暂缓出行

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼) 1月7日,疫情防控政策优化调整后的首个春运拉开大幕。本次春运将持续40天,至2月15日结束。

1月9日,省疾控中心发布提示:建议65岁及以上老年人、严重基础病患者等重症高风险人群应尽量避免出行。

“春运期间,人员流动性增强,疫情传播风险比较大。”省疾控中心应急办主任刘富强介绍,群众应根据自身和家庭成员的实际情况,合理安排出行计划。

其中,群众应避免前往疫情高流行地区探亲、旅游,疫情高流行地区的群

众最好减少出行。此外,要严格限制居家治疗的新冠病毒感染者外出探亲、旅游;出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状人员应履行个人防护责任,主动开展健康监测和抗原检测,未排除感染风险前避免乘坐公共交通工具,不前往人群聚集场所。

记者探访茨菇塘街道卫生服务中心

诊疗秩序恢复 药品储备充足

株洲日报全媒体记者/廖智勇 实习生/廖恬恬 通讯员/王薇

“我‘阳康’快半个月了,一直咳嗽。”1月10日上午,来茨菇塘街道卫生服务中心601服务站咨询的居民络绎不绝,大部分是“阳康”但仍有轻微症状的患者。

服务站一楼入口处设置导诊台解答居民疑问,二楼接诊室有两名医生坐诊,三楼疫苗接种室划分为成人接种片区和儿童接种片区……记者探访发现,卫生服务站各项工作有条不紊,居民就诊、开药均有保障。

医疗挤兑现象 已经不复存在

“您老放心!过完年来开到药,这些药都足够您吃到明年元宵节了。”接诊室内,街道卫生服务中心副主任张凤英耐心地向一位来开药的老人做解释。

张凤英介绍,近段时间来服务站开药的老人较多,一般会要求多开退烧、止咳、清肺类药物,降血压、降血脂类药物需求量也很大,部分有基础疾病的老人甚至要求一次性开三个月的降压药。

“能够理解老人们希望多开药的心情,毕竟疫情高峰时段确实存在一定程度的医疗挤兑现象。”张凤英坦言,疫情高峰那段时间,街道卫生服务中心上午开放核酸检测,前来咨询、就诊的居民“挤破门槛”,其中不少是新冠重症患者,导致街道卫生服务中心医务人员大面积感染新冠病毒;此外,按照以往工作流程,重症患者由街道卫生服务中心开转院单直接移送二级医院,可疫情高峰期二级医院床位紧张,重症患者中身体状况尚可的做完CT



茨菇塘街道卫生服务中心601服务站一楼,身穿白大褂的粟宇玲正在为前来咨询的居民答疑解惑。实习生/廖恬恬 摄

等指标检测后,仍旧需要回街道卫生服务中心输液。

“目前医疗挤兑现象已经不复存在,市民没有必要过量囤积常用药品。”张凤英在理解之余,更多的做好解释、解解工作。

就诊秩序恢复 药品储备充足

在服务站一楼,3名医务人员分工协作,两个小年轻负责电脑录入和血压、血脂检测,而作为慢病团队副队长的粟宇玲医生则沙哑着嗓子,负责回答居民们的疑问,引导疫苗接种和就诊。

记者了解到,近段时间因发烧症状来服务站就诊的居民已大幅下降,但咨询“后遗症”和来打加强针的人却很多,服务站为此在一楼开设导诊台,安排专人居民解惑。

疫情高峰期间,许多儿童耽搁接种常

规疫苗,随着局势好转,近期陆续有家长带孩子来服务站接种其他疫苗,还有家长咨询儿童接种新冠疫苗的条件。

“‘阳康’7至14天才能接种常规疫苗,感染新冠病毒的至少需要半年后才能接种加强针。”免疫规划科医生陈凤芝介绍,为保护未感染新冠的儿童,在服务站三楼划分了儿童接种片区和成人片区,降低交叉感染风险。

“目前来街道卫生服务中心就诊,可以做到应诊尽诊。”张凤英说,目前服务站医务人员已大部分康复,药品储备充足,秩序在日渐恢复。大家完成手头工作后,都会顺便为居民普及防疫知识,居民还可以在二楼领取防疫宣传册。

她表示,下一阶段的重点工作是加强防疫宣传,居民们只有了解如何科学应对“阳康”后的后续症状,才会心安。

2022年下半年度“湖南好人榜”发布仪式将在醴陵举行

株洲日报讯(全媒体记者/王莉 通讯员/程耿潇) 王常平是株洲醴陵人,她自2003年开始,积极投身各类公益事业,并于2019年发起成立醴陵市蓝天救援中心,开展各类应急救援和救灾服务,累计挽救18条生命。

近20年的志愿服务,勇当生命“摆渡人”。2022年12月,王常平上榜助人为乐“湖南好人”。本月12日,她将和湖南14个市州入选2022年下半年度中国好人、湖南好人及株洲

籍中国好人、湖南好人代表相会醴陵,参加2022年下半年度“湖南好人榜”发布仪式。

本次活动将发布2022年下半年度“湖南好人榜”、“株洲好人榜”,分为“诚实守信、见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐”五个类别进行表彰。活动还将举行现场交流,并举办2022年下半年度中国好人、湖南好人、株洲好人事迹展。

据了解,为充分展示“湖南好人”事迹,

凸显湖南人文精神和时代精神,本次活动将采用视频短片、发布表彰、交流互动、文艺表演相结合的方式呈现。表演节目包含小品《一诺千金》、情景舞蹈《好人就在你身边》、表演唱《同心共圆中国梦》、情景剧《一路守护》、主题歌舞伴舞《学好样 做好人》等,还量身打造了主题曲《学好样 做好人》。

与此同时,发布仪式上还将颁发“传家宝”瓷瓶,该瓷瓶由中国工艺美术大师、中国

稳增长 促发展 强信心

醴陵今年实施 重点项目228个

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君 汪陵安) 1月9日,醴陵(船湾)服饰产业园项目现场,冬日暖阳透过建筑主体钢筋混凝土的缝隙,映照出一片繁忙景象;塔吊高耸,自卸车来回穿梭,工人或砌砖垒墙,或扎钢筋等。目前,该项目已有2栋厂房实现主体封顶。

项目是稳增长的“压舱石”,是高质量发展的“强支撑”。新年伊始,醴陵市一手推项目建设,一手抓项目谋划。今年,该市计划实施重点项目228个,完成投资300亿元以上,确保文家牌抽水蓄能等63个项目开工,第二自来水厂等48个项目竣工投产。

盯着项目看,围着项目转,扭住项目干。该市突出招大引强,围绕陶瓷、玻璃等6大产业链,瞄准大湾区、长三角等区域,开展产业链招商、商会招商、乡贤招商,力争引进项目120个以上,其中亿元以上项目不少于30个。

同时,突出要素保障,聚焦土地要素瓶颈靶向施策,计划完成征地2300亩,“清零”项目22个以上,真正做到“好项目不缺土地”。统筹做好水电路气运等要素保障,持续优化营商环境,有力推动重大项目快签约、快落地、快建设、快投产。

醴陵市政府负责人表示,坚持“以项目看发展论英雄”,牢固树立“一个重大项目就是一个经济增长点,一批项目就能构成新的增长极”理念,重点推进“醴陵新城”等3个百亿、花炮物流国际港等3个五十亿、陶瓷装备新材料产业园等若干十亿和一批亿元”项目,加快立项一批、建设一批、投产一批、达效一批,加快构建现代产业体系。

上接01版

相关链接

全市“亩均英雄榜” 50强企业

- 株洲菲罗斯光电科技股份有限公司
- 株洲千金药业股份有限公司
- 株洲时代新材料科技股份有限公司
- 湖南恒茂高科股份有限公司
- 湖南智联科技有限公司
- 湖南长城计算机系统有限公司
- 湖南瑞邦医疗科技发展有限公司
- 湖南千金卫生用品股份有限公司
- 株洲华锐精密工具股份有限公司
- 株洲时代瑞唯减振装备有限公司
- 众普森科技(株洲)有限公司
- 株洲天桥起重配件制造有限公司
- 中铨新材料有限公司
- 湖南株洲南方新材料科技有限公司
- 株洲湘捷航空科技股份有限公司
- 株洲田龙铁道电气股份有限公司
- 株洲中车时代电气股份有限公司
- 株洲力慧科技有限公司
- 株洲天一焊接切割有限公司
- 株洲恒基电气股份有限公司
- 株洲广茂实业有限责任公司
- 株洲精工硬质合金有限公司
- 湖南醴陵红官窑瓷业有限公司
- 中车株洲电力机车研究所有限公司风电事业部
- 博文橡胶塑料(株洲)有限公司
- 株洲湘火炬汽车灯具有限责任公司
- 株洲中车奇宏散热技术有限公司
- 湖南创林新材料科技有限公司
- 湖南千金湘江药业股份有限公司
- 湖南千金协力药业股份有限公司
- 株洲嘉成科技发展股份有限公司
- 湖南中车高驱电气有限公司
- 株洲时代华鑫新材料技术有限公司
- 湖南澳维膜科技有限公司
- 株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司
- 湖南省醴陵市马恋耐火水泥有限公司
- 株洲醴陵旗滨玻璃有限公司
- 株洲湘漆业有限责任公司
- 株洲时代电子技术有限公司
- 株洲天桥起重机械股份有限公司
- 中车株洲电力机车有限公司
- 株洲中车天力锻业有限公司
- 醴陵市精陶实业有限公司
- 炎陵县今成钨钨有限公司
- 株洲钻石切削刀具股份有限公司
- 株洲日盟精工有限公司
- 唐人神集团股份有限公司
- 湖南省醴陵市楚华陶瓷实业有限公司
- 株洲兆源机电科技有限公司
- 西迪技术股份有限公司

陶瓷艺术大师黄永平设计,采用醴陵特色釉下五彩工艺制作,瓷瓶蓝本是醴陵最传统、最有意义的扁豆双禽瓶。但与原瓶相比,该瓷瓶更加小巧,瓷瓶底色、图案颜色更加白皙和鲜活。瓶身则题有“学好样,做好人”等文字。

本次活动由湖南省文明办主办,湖南文明网、中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、中共醴陵市委、醴陵市人民政府承办,中共醴陵市委宣传部、醴陵市文明办、醴陵市融媒体中心执行。